

奋进新征程 建功新时代

逢一必争逢冠必夺,打造核心品牌和精品队伍,东昌府交警大队—— 全面推动道路交管工作再上新台阶

2022年上半年,东昌府交警大队在市局党委、支队党委的坚强领导下,紧盯支队“工作提升年”挂图作战计划,以贯彻落实“六个新聊城”十项措施构建“温暖型”警队为载体,以创建“逢一必争,逢冠必夺”核心品牌为引领,积极开辟新途径,探索新方法,创造新经验,不断推进党建带队建促业务融合发展,努力打造东昌交警核心品牌和精品队伍。大队党总支被评为全市交警系统“党建带队建示范党组织”,2个支部被评为“四星级”党支部,1个单位被评为“学雷锋”班组;2人被支队评为“党员先锋岗”。

记者 李怀磊
通讯员 吴霜

持续强化自身建设 锻造公安交警铁军

今年来,东昌府交警大队对照新时期公安建警新目标新要求,始终把政治建警摆在首位,不断将学习教育成果转化成政治能力提升,为队伍管理、业务促进提供强有力的政治保障。全面深化思想政治工作在队伍、业务建设中的主导作用,切实打牢人员思想根基,坚定政治信念,真正把学习成效转化为推动新时代公安交警工作高质量发展的强大精神动力和政治保障。

同时,大队立足“实战、实用、实效”原则,全面部署开展春、夏季实战大练兵,为努力构建“一队一精品”队伍品牌,专项研究制定深化教育培训品牌创建工作方略,全面部署抓好业务练兵,品牌创建和量化考核,在此基础上,督促广大民辅警党员利用学习强国APP坚持每日学习,切实增强民警辅警的宗旨意识、服务意识,有效提升了队伍的整体素质。上半年,依托全国公安民警网络学院



东昌府交警深化开展实战大练兵,提升队伍整体素质。

“学在警大”和交警网校平台,同步开展“云练兵”活动。开展车管驾驶业务培训、观摩科目评定、规范执法、执勤执法安全防护、道路交通事故处理、事故处警安全防护等业务练兵20余场次,持续强化自身建设,锻造公安交警铁军队伍。

纵深排查整治隐患 全警全力保畅护安

今年来,东昌府交警大队聚焦主责主业,结合辖区实际

情况,最大限度将警力、警车和执法装备投入路面一线,在确保节日期间道路交通畅通有序的同时,保持查处道路交通违法行为的强度、力度不减,严厉打击各类道路交通违法行为,消除各类安全隐患。同时,常态化纵深开展辖区道路隐患排查整治工作,在“马路市场”整治工作中,东昌府交警大队根据《东昌府区开展公路沿线马路市场集中整治行动方案》,协同相关部门对辖区内国省道、县乡道上的马路市场的规模、商

户数量、具体位置等情况进行全面排查摸底,对排查出的14处马路市场按照“一集一策”分类建档进行常态长效监管,确保了集中整治行动顺利开展和持久保持。

在平交路口视距改造工作中,东昌府交警大队尽心谋划部署,加强统筹协调,协同相关部门强力推进实施工作。对辖区国省干线与支路路口、农村公路平交路口进行了全面排查,并建立了重点路口路段督办制度,分级分类明确督办任务,确保有序组织实施、杜绝死角产生,对排查出的问题逐一制定了责任单位、修建计划和完成时间节点,并建立长效机制,及时修剪过高植被。目前全区普通国省道和农村公路平交路口视距391处已全部整改验收完成。

用心用情服务群众 不断提升群众获得感

今年来,结合“温暖型警队建设”“我为群众办实事”“群众安全感、满意度‘双提升’”等主题活动,东昌府交警大队以服务群众点滴需求为出发点,以解决群众实际问题为落脚点,车管所积极

开展周末错时服务、下班延时服务、帮代办服务等举措,多次受到群众的赞许和表扬,全面提升了公安交警的良好形象。同时,大队不断拓展警民沟通渠道,大力推行民意诉求接诉即办,接受群众意见、建议、咨询、求助和投诉、举报,打通“事前、事中、事后”全流程评价,全力打造“最优”服务环境。

为深化宣传交通安全,构建和谐警民关系,大队充分发挥宣传的教育作用、曝光的警示作用,及时向重点驾驶人推送安全提示信息,加强路况和安全驾驶提示,为群众安全出行提供及时准确服务。

大队积极创新,不断完善交通肇事逃逸工作机制,打造出一支政治素质强、业务素质精的事故处理民警队伍。为切实保护交通事故受害人的合法权益,大队建立了专门的追逃队伍,具体负责交通肇事逃逸案件的协调、查缉、侦破工作,形成了打击交通肇事逃逸的强大合力并且取得了显著效果。在事故处理工作中,不断优化救助基金申领使用途径,充分发挥救命金的作用,不断提升群众在交管领域的获得感、满意度。

民之所望,政之所向。

近年来,聊城全市上下始终坚持教育优先发展战略,各项工作取得显著成效,群众满意度不断提升。为充分展现聊城教体事业改革发展的生动实践,展示学校蓬勃向上的精神风貌和新时代校长风采,传递好聊城教体声音,《校长说》栏目通过图文、视频专访、直播连线等形式讲述办学历史,交流办学特色,阐释办学理念,分享办学经验,聚焦办好人民满意的教育,共话聊城教体事业高质量发展。

东关民族小学党支部书记、校长刘国文:

教育让生命更美好

记者 张超 通讯员 常亮

学校简介:东关民族小学始建于1949年,学校位于聊城市东昌府区东关大街119号,东接傅斯年纪念馆,西临光岳楼,南依古运河,北靠铃铛湖,地理环境优越,人文底蕴深厚。

学校先后获得全国现代教学艺术研究示范学校、山东省教学示范学校、聊城市教科研示范学校、聊城市德育工作先进集体等荣誉称号。作为一所有着厚重底蕴的老校,东关民族小学始终秉承“教育让生命更美好”的办学理念,既有几十年不变的育人初心,也有顺势而为、适时而变的改革勇气。在坚强的领导班子带领下,全校教职工积极探索,开拓创新,让孩子在历史传承中接触最新科技,激发师生潜能,智育德育同步进行的特色育人之路。

创新教育 努力提升教学质量

立德树人,德育为先。2017年底,学校在全校启动了“日行一善”德育实践活动,2018年4月先期在各年级段选出21个实验班,



东关民族小学党支部书记、校长刘国文。

教育学生守善心、讲善言、做善行,积小善养大德,2018年9月在全校范围内铺开实施。学校注重加强思政课建设,践行社会主义核心价值观,培养学生爱党爱国的高尚情操;注重行为习惯养成教育,坚持日行一善,善行一生,通过学校、家庭、社会三方面的合力引导学生积小善养大德,为学生终身发展奠基。

加强课程计划的实施。全面落实课程计划,是实施素质教育的基本保障。学校按照国家课程

标准全面落实课程计划,规范课程设置,特别是科学体育艺术学科保证开齐课程,开全课时。积极开展校本研究,加大校本课程开发力度,完善国家、地方、校本三级课程管理体系,确保素质教育有效实施。学校聘请专业教师,开设舞蹈、古筝、竖笛、口风琴、国际象棋、书法、线描、彩泥、纸版画、足球、篮球、排球、网球等23种兴趣课程,促进学生个性发展,真正把学生培养成为全面发展的人才。

加强队伍建设 深化课堂改革

提高教学质量,教师是关键。因此,学校高度重视打造一支具有扎实学识、业务精湛的师资队伍。

开展学科教师培训,定期开展教研活动。学校积极组织教师参加校内外培训,间周开展一次大教研活动,每周一举行一次小教研活动,通过以听评课为主要形式的教研活动促进教师之间相互学习共同提高。开展教师基本功大赛。学校每学期组织开展一次“教师素养大赛”,内容主要以硬笔书法、朗诵、课堂教学大赛为主,充分挖掘教师潜能,激励教师专业技能成长,达到“以赛促研,以研促教”的目的。

引领教师加强课题研究,全力打造科研型教师。学校积极开展教师教研工作,引领教师积极申请科研课题,学校提供人力、物力和资金方面的支持。深化课堂改革,加强学科融合,学校积极探索多学科相融合的教学模式,弘扬传统文化,聚焦核心素养,课程融合,全科育人,并将科技创新教育和爱国主义红色教育相结合,培养德才兼备的时代新人。

传承红色基因 加强学科融合

去年十月份由学校创客小组组织设计,庞楠楠老师执教的“再现长征之路,传承红色基因”活动课堪称通过学科融合进行爱国主义教育的典范。

学校组建了创客教育专项教研组,建设了两个科技实验室,开展了一系列创新型实验课。学校承担了一项“教育部国家十三五规划课题”中的一个子课题:《基于现代教育装备(3D打印机)的教学模式的创新研究》。以这个课题为依托,系统整理3D打印的知识点,汇集成一套教材,面向全校、全区进行推广实验。2020年9月,山东省教育装备博览会在烟台国际博览中心落下帷幕。东关民族小学作为聊城市参展的四所学校之一,在中小学教育装备应用创新案例展示中勇夺一等奖第一名。

目前,以兴趣小组的形式开设的科技课程有7个大类、11个项目,包括:益智动手、3D建模与打印、电脑编程、手机编程、机器人编程与拼装、无人机驾驶与编程、人工智能,共涉及21个软件的教学与使用。